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 Το Λαγουδάκι, το Κουταβάκι, το Κοκατίλ, η Γατούλα, ο Ελέφαντας, η 

Μικρή Κουκουβάγια, ο Τίγρης-Πρόσκοπος, ο Κυνόμυς και το Κοτοπουλάκι 

ήταν μια χαρούμενη και δεμένη παρέα. Αλλά και μια αρκετά ασυνήθιστη 

παρέα, καθώς ζούσαν μακριά το ένα από το άλλο – κάθε ζωάκι βρισκόταν σε 

διαφορετική χώρα και δεν είχαν ποτέ συναντηθεί πραγματικά. 

Αντίθετα, μιλούσαν συχνά στο τηλέφωνο, έγραφαν και έστελναν 

φωτογραφίες και δέματα το ένα στο άλλο. Αντάλλασσαν συνταγές 

μαγειρικής, ιδέες και συμβουλές για ασήμαντα ή πιο σημαντικά πράγματα, 

καθώς και για θέματα που τα έκαναν να νιώθουν χαρά ή λύπη...

Ναι, παρά την απόσταση που τα χώριζε, το Λαγουδάκι, το Κουταβάκι, το 

Κοκατίλ, η Γατούλα, ο Ελέφαντας, η Μικρή Κουκουβάγια, ο Τίγρης-Πρόσκοπος, 

ο Κυνόμυς και το Κοτοπουλάκι ήταν πραγματικά πολύ καλοί φίλοι.

Οι 9 ήρωες της ιστορίας αυτής βασίζονται σε 

9 χάρτινα παιχνίδια που κατασκεύασαν γονείς και παιδιά από 

την Ελλάδα, τη Ρουμανία, την Ουκρανία, τη Βουλγαρία, τη Σερβία, 

τη Βόρεια Μακεδονία, τη Σλοβενία, τη Βοσνία Ερζεγοβίνη και την Κροατία. 

Η ΑΤΕΛΕΙΩΤΗ ΠΕΡΙΠΕΤΕΙΑ
Συγγραφέας — Denitza Mineva-Deslandes, Παρίσι

Επιμέλεια Καλλιτεχνικής Παραγωγής & Εικόνας — NEXT-DC Agency, Sofia

Τα παιχνίδια δημιουργήθηκαν από τον σύνδεσμο www.canon.gr/endlesstoys

Το Creative Park είναι μια δωρεάν online πλατφόρμα όπου μπορείς να κατεβάσεις, 

να εκτυπώσεις και να δημιουργήσεις παιχνίδια, στιλάτες χειροποιήτες διακοσμήσεις,

εξατομικευμένες ευχετήριες κάρτες, χειροποίητα πατρόν και πολλά περισσότερα.
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«Θα τηλεφωνήσω στο Κοτοπουλάκι,» μονολόγησε το Λαγουδάκι.

«Το Κοτοπουλάκι είναι έξυπνο και μπορείς πάντα να βασίζεσαι πάνω του για 

μια καλή συμβουλή.»

Το Κοτοπουλάκι έκανε ασκήσεις αριθμητικής όταν χτύπησε το τηλέφωνο.

«Είκοσι και πέντε… είκοσι πέντε, και τρία… είκοσι οκτώ, και δέκα… τριάντα 

οκτώ… ω, τι κρίμα, θα πρέπει να ξεκινήσω από την αρχή», μονολόγησε το 

Κοτοπουλάκι και σήκωσε το τηλέφωνο.

«Κοτοπουλάκι, ανησυχώ σοβαρά ότι κάτι συνέβη στον Κυνόμυ», φώναξε το 

Λαγουδάκι και άρχισε να αφηγείται την ιστορία ταραγμένο.

Το Κοτοπουλάκι καλοσκέφτηκε το θέμα.

«Δεν χρειάζεται ν’ ανησυχείς τόσο πολύ», είπε, «αλλά είναι όντως ασυνήθιστο. 

Του Κυνόμυ του αρέσει να μένει στο σπίτι και δεν θα άφηνε τον κήπο του 

χωρίς κάποιος να τον προσέχει…»

«Και αν», σκέφτηκε ξαφνικά το Λαγουδάκι, «έχει θυμώσει μαζί μου για κάτι και 

δεν απαντάει μόνο στα δικά μου τηλεφωνήματα; Κοτοπουλάκι, δοκίμασε να 

του τηλεφωνήσεις εσύ και να δούμε αν θα απαντήσει στα δικά σου 

τηλεφωνήματα.»

Το Κοτοπουλάκι τηλεφώνησε στον Κυνόμυ, αλλά συνέβη κάτι πραγματικά 

 Ο Κυνόμυς είχε γενέθλια στις αρχές Ιουνίου.

Το Λαγουδάκι, το οποίο ήταν ένα κάπως ντροπαλό και προνοητικό ζωάκι, 

αποφάσισε να τον πάρει τηλέφωνο από τις αρχές Μαΐου και να τον ρωτήσει 

τι δώρο θα ήθελε. 

«Έτσι θα έχω αρκετό χρόνο για να το ετοιμάσω, ώστε να φτάσει εκεί ακριβώς 

στην ώρα του», μονολόγησε το Λαγουδάκι.

Ωστόσο, ο Κυνόμυς δεν απάντησε στο τηλεφώνημα που έκανε το Λαγουδάκι.

«Μάλλον έχει ξεχαστεί πάλι στον κήπο του», μονολόγησε το Λαγουδάκι. «Ο 

Κυνόμυς έχει πάθος με την κηπουρική και αυτήν την εποχή, την άνοιξη, 

δουλεύει στην αυλή του όλη μέρα. Θα του τηλεφωνήσω απόψε.»

Αλλά ο Κυνόμυς δεν απάντησε ούτε το βράδυ. Ούτε το επόμενο βράδυ.

Το Λαγουδάκι άρχισε να ανησυχεί.
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μπορούμε να το βρούμε τέλος πάντων;» αναρωτήθηκε το Κοτοπουλάκι.

Οι φίλοι αποφάσισαν να συμβουλευτούν τα υπόλοιπα ζώα.

Αρχικά, τηλεφώνησαν στο Κοκατίλ.

«Είστε πολύ αστείοι! Δεν καταλάβατε ότι ο Κυνόμυς έκανε πλάκα;» είπε 

δυνατά το Κοκατίλ. Ήταν από τη φύση του εξαιρετικά χαρωπό και ανέμελο. 

«Απάντησε στο τηλέφωνο αλλάζοντας τη φωνή του και τώρα γελάει με σας 

που κλαψουρίζετε!», είπε και επέστρεψε στο μάθημα χορού του.

«Να τηλεφωνήσουμε στη Γατούλα;» πρότεινε το Κοτοπουλάκι. «Είναι 

ασυνήθιστο: απάντησε κάποιος, αλλά δεν ήταν ο φίλος τους! Μια παράξενη, 

βαθιά φωνή ψιθύρισε:

«Απαγάγαμε τον Κυνόμυ! Αν θέλετε να τον σώσετε, επιστρέψτε το 

Καταραμένο Διαμάντι στον Μάγο των Χρωμάτων από τα Ζοφερά Βραχώδη 

Όρη!» είπε η φωνή, καταλήγοντας σε ένα απειλητικό, θυμωμένο γέλιο και 

μετά έπεσε σιωπή. 

«Αμάν, ποιος είναι αυτός ο Μάγος των Χρωμάτων;» τσίριξε το Λαγουδάκι. 

«Ακούγεται κακός και επικίνδυνος!»

«Τι σχέση μπορεί να έχει ο Κυνόμυς με ένα Καταραμένο Διαμάντι; Και πώς 
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γρήγορα! Αν μπορώ να βοηθήσω σε κάτι, μπορείτε να βασίζεστε σε μένα.»

Το Κουταβάκι ήταν ειδικό στο να κατασκευάζει και να επισκευάζει κάθε λογής 

μηχανές και συσκευές. Μόλις τελείωνε μια εργασία – ένα μεγάλο αερόστατο 

θερμού αέρα – και ήταν πολύ ικανοποιημένο με το αποτέλεσμα.

Το αερόστατο ήταν διακοσμημένο με κίτρινες και κόκκινες ρίγες και έκανε 

όμορφη αντίθεση με τον ουρανό. Όταν έμαθε ότι εξαφανίστηκε ο Κυνόμυς, 

είπε χωρίς δεύτερη σκέψη:

«Μάλλον το τηλέφωνό του είναι χαλασμένο! Οι τηλεφωνικές γραμμές θα 

μπερδεύτηκαν και το Κοτοπουλάκι δεν άκουσε καλά. Να τι πρέπει να κάνεις 

για να φτιάξεις ένα χαλασμένο τηλέφωνο», είπε και συνέχισε αναφέροντας 

τεχνικές λεπτομέρειες.

Ο επόμενος φίλος στον οποίο τηλεφώνησαν ήταν η Μικρή Κουκουβάγια. 

«Πραγματικά δεν μ’ αρέσει καθόλου αυτό», φώναξε η Μικρή Κουκουβάγια. Η 

Μικρή Κουκουβάγια είχε ζωηρή φαντασία – ήταν εκ φύσεως απαισιόδοξη και 

της άρεσε να υπερβάλλει λιγάκι. Εκτός αυτού, μόλις είχε παρακολουθήσει μια 

τρομακτική ταινία. 

«Έχω ένα προαίσθημα. Αυτό το Καταραμένο Διαμάντι είναι προάγγελος 

μεγάλων δεινών. Φοβάμαι ότι κάτι τρομερό συνέβη στον Κυνόμυ και τώρα θα 

έρθει και σε όλους εμάς!»

μορφωμένο άτομο και θα ξέρει σίγουρα τι πρέπει να κάνουμε.»

Η Γατούλα μελετούσε διαφορετικά πράγματα κάθε μέρα, όλη μέρα. Ήταν πολύ 

περήφανη για τις γνώσεις της και της άρεσε να χρησιμοποιεί περίπλοκες λέξεις 

και φράσεις. Αφού τους άκουσε, η Γατούλα καθάρισε το λαιμό της και είπε με 

περισπούδαστο ύφος:

«Πράγματι, τα υψίπεδα που αποκαλούνται Ζοφερά Βραχώδη Όρη δεν 

απέχουν πολύ από εκεί που ζει ο Κυνόμυς. Όσο για τον Μάγο των Χρωμάτων, 

αναμφίβολα είναι ένας φανταστικός χαρακτήρας της λαϊκής μυθολογίας! Παρ’ 

όλα αυτά, θα συμβουλευτώ τις σχετικές πηγές και θα σας ενημερώσω για τα 

αποτελέσματα. Γεια.»

«Κατάλαβες τίποτα;» ρώτησε το Λαγουδάκι.

«Νομίζω ότι η Γατούλα θέλει να δει τι λένε τα βιβλία πριν μας πει τη γνώμη της.», 

είπε το Κοτοπουλάκι. «Στο μεταξύ, ας τηλεφωνήσουμε στον Ελέφαντα…»

Ο Ελέφαντας ήταν ένα καλό, χαριτωμένο και κομψό πλάσμα. Είχε μαζέψει ένα 

όμορφο μπουκέτο αγριολούλουδων νωρίς το πρωί, είχε κουβαλήσει νερό στον 

ηλικιωμένο γείτονά του, είχε κάνει μπάνιο και τώρα έδενε μια κορδέλα στην 

ουρά του.

«Τι περίεργη ιστορία», είπε ο Ελέφαντας ανήσυχα. «Ελπίζω όλα να πάνε καλά 
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Αέρα που μόλις είχε φτιάξει και ολοκλήρωνε τώρα τις τελευταίες  

λεπτομέρειες, χαρούμενο που θα το δοκίμαζαν σύντομα.

Το Κοτοπουλάκι ξεκίνησε να υπολογίζει τις καλύτερες διαδρομές προς τον 

προορισμό τους. Ήταν πολύ ενθουσιασμένο, επειδή είχε συμφωνήσει με το 

Κουταβάκι να οδηγήσουν μαζί το αερόστατο. 

Ο Ελέφαντας έραψε μερικά μαλακά μαξιλάρια για να κάνει το ταξίδι όσο το 

δυνατόν πιο άνετο για όλους. Ήταν πραγματικά χαρά του που βοηθούσε.

Η Μικρή Κουκουβάγια άρχισε να γράφει μια ατελείωτη λίστα με τα 

πράγματα που χρειάζονταν για ένα Μεγάλο Ταξίδι. Παρά το ότι είχε 

τρομακτικά προαισθήματα, στο βάθος ήταν χαρούμενη που θα ζούσε μια 

πραγματική περιπέτεια.

Το Κοκατίλ δοκίμαζε νέες συγχορδίες στην κιθάρα του και ήλπιζε ότι θα 

περνούσαν πολύ διασκεδαστικά.

Το Λαγουδάκι, αν και ανησυχούσε, επαναλάμβανε από μέσα του ότι θα ήταν 

ασφαλές ανάμεσα σε αυτά τα έξυπνα και γενναία ζώα.

Ο Τίγρης-Πρόσκοπος έκανε εξάσκηση στα άλματα και στις λαβές του· 

ανυπομονούσε να αντιμετωπίσει οποιονδήποτε έμπαινε στον δρόμο τους. 

Ωστόσο, όλα τα ζώα ήταν χαρούμενα από τα βάθη της καρδιάς τους που θα 

λάμβαναν μέρος σε αυτήν την περιπέτεια μαζί!   

Ο Τίγρης-Πρόσκοπος ήταν ο τελευταίος στη σειρά των τηλεφωνημάτων.

«Πρέπει να δράσουμε!», είπε κοφτά ο Τίγρης-Πρόσκοπος. Ξεφυσούσε και 

αγκομαχούσε επειδή εκείνη την ώρα έκανε την καθημερινή του προπόνηση. 

Αυτή περιλάμβανε δέκα χιλιόμετρα τρέξιμο, κάμποσα βαθιά καθίσματα και 

άλλα εντυπωσιακά πράγματα. Ο Τίγρης-Πρόσκοπος ήταν σπουδαίος 

αθλητής, περιπετειώδης και ριψοκίνδυνος.

«Να τι προτείνω», είπε ο Τίγρης-Πρόσκοπος. «Ας ξεκινήσουμε για μια Μεγάλη 

Περιπέτεια στα Ζοφερά Βραχώδη Όρη, για να σώσουμε τον Κυνόμυ απ’ ό,τι 

μπορεί να του συνέβη!»

Όταν έμαθαν την πρόταση του Τίγρη-Πρόσκοπου, όλοι ήθελαν να πάρουν 

μέρος στη Μεγάλη Περιπέτεια για να σώσουν τον Κυνόμυ, ακόμη και το 

Λαγουδάκι και η Μικρή Κουκουβάγια!

Ξεκίνησαν πυρετώδεις προετοιμασίες. Οι φίλοι ανυπομονούσαν να σώσουν 

τον Κυνόμυ και κάθε ένας προετοιμάζονταν για την αποστολή με τον τρόπο 

του.

Η Γατούλα έγραφε ένα Σχέδιο Δράσης και ήλπιζε να εφαρμόσει στην πράξη 

πράγματα που είχε μάθει από βιβλία. 

Το Κουταβάκι πρόσφερε για το ταξίδι το ολοκαίνουργιο Αερόστατο Θερμού 
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 Το αερόστατο γλιστρούσε μαλακά στον καθαρό, μπλε ουρανό. Ο καιρός 

ήταν ζεστός και ευχάριστος, ένα απαλό αεράκι φυσούσε σαν χάδι και οι φίλοι 

είχαν θαυμάσια διάθεση. Είχαν μόλις πάρει την ανυπόμονη Μικρή Κουκουβάγια 

από το δέντρο στο οποίο ζούσε. Χώρεσαν ίσα-ίσα την τεράστια βαλίτσα που 

είχε ετοιμάσει «για κάθε περίπτωση», αλλά πλέον κάθονταν άνετα και ήταν 

όλοι παρόντες.

«Φακός, κουβέρτες, χάπια για το κρύωμα...», έλεγε γελώντας το Κοκατίλ καθώς 

απαριθμούσε τα άπειρα πράγματα που έβρισκε μέσα στη βαλίτσα της Μικρής 

Κουκουβάγιας. «Πήρα μαζί μόνο την κιθάρα μου για να τραγουδάω και να 

χορεύω!», είπε το Κοκατίλ και έπαιξε μια εύθυμη μελωδία.

Ο Ελέφαντας μοίραζε τα μπισκότα με κομμάτια σοκολάτας που είχε ετοιμάσει, 
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σύννεφων και περιέγραφε λεπτομερώς τις ατμοσφαιρικές συνθήκες που τα 

δημιουργούσαν.

«Τα σύννεφα γύρω μας είναι σωρείτες, ενώ εκείνα μακριά μοιάζουν με 

νεφοστρώματα…»

«Και τι είναι εκείνο εκεί το πράγμα», τσίριξε ανυπόμονα το Λαγουδάκι 

τεντώνοντας την πατούσα του προς κάτι που ερχόταν προς το μέρος τους και 

έμοιαζε με σκούρο γκρι ουράνιο τόξο – πολύ διαφορετικό από τα υπόλοιπα πιο 

ανοικτόχρωμα σύννεφα. Την ίδια στιγμή, ακούστηκε μια βροντή και μια 

πορτοκαλί αστραπή έσκισε τον ουρανό.

«Ας διατηρήσουμε την ψυχραιμία μας», είπε το Κοτοπουλάκι. «Η καταιγίδα 

μπορεί να μην έρθει προς τα εδώ.»

Αλλά ο ουρανός ολοένα σκοτείνιαζε και η θάλασσα άλλαζε κι αυτή χρώμα. 

Ήταν τώρα πρασινόμαυρη και βρυχόταν δυνατά. Βαριές σταγόνες βροχής 

άρχισαν να πέφτουν. Ο άνεμος ολοένα και δυνάμωνε και το αερόστατο άρχισε 

να ταλαντεύεται απειλητικά.

«Βοήθεια!» φώναξε το Λαγουδάκι και γαντζώθηκε στον Ελέφαντα.

«Σας το είχα πει…» άρχισε η Μικρή Κουκουβάγια, αλλά ένα άλλο, ακόμη πιο 

δυνατό φύσημα του ανέμου έπνιξε τα λόγια της. Η ανεμοζάλη γράπωσε το 

ενώ το Κουταβάκι, η Γατούλα και το Κοτοπουλάκι κοιτούσαν τον χάρτη και 

συζητούσαν πώς θα φτάσουν στον τελικό προορισμό της αποστολής.

«Ο δρόμος θα γίνει τώρα τριπλά επικίνδυνος», ψιθύρισε το Κοτοπουλάκι. 

«Πρέπει να πετάξουμε πάνω από τη θάλασσα όπου υπάρχουν ισχυρά ρεύματα 

αέρα και μετά πάνω από τα Ζοφερά Βραχώδη Όρη. Έχουν μεγάλες, απότομες 

κορυφές για τις οποίες λέγονται παράξενοι θρύλοι. Ας ελπίσουμε ότι η Μικρή 

Κουκουβάγια και το Λαγουδάκι δεν τους έχουν ακουστά.»

«Το πετούμενό μου είναι γερό», είπε με περηφάνεια το Κουταβάκι. «Θα αντέξει 

τα ρεύματα αέρα.»

«Οι θρύλοι δεν είναι τίποτα περισσότερο από μυθιστορήματα που σχετίζονται 

με φανταστικά συμβάντα», είπε η Γατούλα.

Έφτασαν στη θάλασσα το σούρουπο. Άσπρα πουλιά πετούσαν γύρω από το 

αερόστατο, το νερό ήταν σκούρο γαλαζοπράσινο και αφρισμένα 

«προβατάκια» κυνηγούσαν το ένα το άλλο πάνω στα κύματα. Ο ουρανός ήταν 

γεμάτος από ροδαλά, μικροσκοπικά σύννεφα με παράξενες μορφές, που τα 

φώτιζε το σούρουπο. 

«Δείτε πόσο όμορφα είναι!», φώναξε ο Ελέφαντας και άρχισε να τραβάει 

φωτογραφίες, ενώ η Γατούλα εξηγούσε πώς ονομάζονταν οι διάφοροι τύποι 
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αερόστατο και το έσπρωξε με τεράστια δύναμη ακόμη πιο μέσα στη θάλασσα.

Οι φίλοι ζάρωσαν στον πάτο του καλαθιού. Ο Ελέφαντας ψιθύρισε μερικά 

καθησυχαστικά λόγια και το Κοκατίλ προσπαθούσε να πει αστεία, αλλά κανείς 

δεν τους άκουγε. Το Λαγουδάκι έτρεμε σαν φύλλο. Η Μικρή Κουκουβάγια είχε 

κλειστά τα μάτια της. Μόνο ο Τίγρης-Πρόσκοπος στεκόταν στητός και 

παρατηρούσε το υγρό στοιχείο μέσα από τα κιάλια. 

Πόσο να κράτησε όλο αυτό; Τα πάντα γύρω τους χτυπούσαν και 

στροβιλίζονταν. Αστραπές χαράκωναν τον σκοτεινιασμένο ουρανό…

«Ξηρά εμπρός!», φώναξε ξαφνικά ο Τίγρης-Πρόσκοπος δείχνοντας με την 

πατούσα του ευθεία μέσα στο μισοσκόταδο. Το Κουταβάκι έτρεξε αμέσως 

δίπλα του και, αφού βεβαιώθηκε ότι υπήρχε ένα νησί μπροστά τους, φώναξε:

«Υπάρχει ξηρά εκεί!» 

Όλοι έτρεξαν να βοηθήσουν, με κραυγές:

«Τράβα αυτόν τον μοχλό! – Όχι, τον άλλο, λύσε το σκοινί, έλα να σπρώξουμε 

μαζί», και το αερόστατο άρχισε την κάθοδο προς το έδαφος.

Δυστυχώς, ο άνεμος ήταν πολύ δυνατός και το ιπτάμενο όχημα πέρασε πάνω 

από το νησί και συνετρίβη με κρότο στα βράχια της ακτής. Το αερόστατο 

σμπαραλιάστηκε με ένα βουητό καθώς το καλάθι στο οποίο ήταν 
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στριμωγμένοι οι φίλοι επέπλεε καθώς σαρωνόταν και ταρακουνιόταν από τα 

κύματα. Σύντομα, το αυτοσχέδιο σκάφος άρχισε να βυθίζεται. 

«Μπορώ να πετάξω πάνω από το νησί», είπε η Μικρή Κουκουβάγια, «αν και 

αυτός ο άνεμος είναι πολύ επικίνδυνος και έχω άσχημα…»

«Δεν ξέρω κολύμπι», τσίριξε το Λαγουδάκι.

«Αν θες, μπορώ να σε πάρω στην πλάτη μου», προσφέρθηκε ο Ελέφαντας.

Ενώ ακόμη σκέφτονταν πώς θα έβγαινε ο καθένας στο νησί, κάτι κινήθηκε στα 

βάθη και μια τεράστια, γλοιώδης πλάτη στριφογύρισε γύρω από το σκάφος. 

Άκουσαν ένα παράξενο γουργουρητό και το κεφάλι του Θαλάσσιου Τέρατος 

σηκώθηκε πάνω από το νερό. Έμοιαζε με γιγάντιο ασπριδερό φίδι και τους 

κοίταξε μοχθηρά με το μοναδικό, γουρλωτό μάτι του που βρισκόταν πάνω από 

ένα τεράστιο, αρπακτικό στόμα.

«Ας κωπηλατήσουμε γρήγορα για να απομακρυνθούμε από αυτό το πράγμα!», 

φώναξε το Κοτοπουλάκι, και όλοι άρχισαν να κωπηλατούν με τις πατούσες 

τους, τις φτερούγες τους, με ξύλα ή οτιδήποτε άλλο μπορούσαν να βρουν. Το 

σκάφος άρχισε να αποκτά ταχύτητα γρήγορα, αλλά το τέρας καταδύθηκε 

ακόμη πιο γρήγορα και ξαναβγήκε στην επιφάνεια εμπρός τους, ανοίγοντας και 

πάλι απειλητικά το αρπακτικό στόμα του. Ο Τίγρης-Πρόσκοπος πέταξε επιδέξια 
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ένα μεγάλο ξύλο και μπλόκαρε τα σαγόνια του θηρίου, αλλά μόνο για λίγο – το 

γιγάντιο στόμα έκλεισε με έναν βρυχηθμό και έσπασε το εμπόδιο. Το Κοκατίλ 

απογειώθηκε απότομα και προσπάθησε να ραμφίσει το μάτι του γιγάντιου 

φιδιού, αλλά αυτό απλώς εξαγρίωσε το φίδι ακόμη περισσότερο, επειδή 

χτύπησε την ουρά του στο νερό και αναποδογύρισε το σκάφος. Μετά 

βρυχήθηκε τρομερά και όρμησε προς τη μικρή ομάδα των τρομοκρατημένων 

ζώων χτυπώντας τα αμέτρητα κοφτερά δόντια του. 

«Έφτασε το τέλος», φώναξε το Λαγουδάκι και έκλεισε τα μάτια του.

Ξαφνικά, ακούστηκε μια μαγευτική, φανταστική μελωδία. Τους τύλιξε και τους 

λίκνισε σαν τρυφερό νανούρισμα, πλημμύρισε τις καρδιές τους με χαρμόσυνη 

γαλήνη και άρχισε να τους ηρεμεί ευχάριστα. Το τέρας, το οποίο είχε μόλις 

ανοίξει το στόμα του για να τους συνθλίψει, το άνοιξε ακόμη περισσότερο και 

χασμουρήθηκε δυνατά. Μετά, το μοναδικό του μάτι έκλεισε και εξαφανίστηκε 

αργά μέσα στη θάλασσα. Μόνο ένας ελαφρύς, σταθερός βόμβος, που 

συνοδευόταν από ένα γουργουρητό, έδειχνε ότι ροχάλιζε κάπου στα βάθη της 

θάλασσας.

 

 Η Γατούλα άνοιξε τα μάτια της. Κοίταξε γύρω της επιφυλακτικά και 

εντυπωσιάστηκε. Βρισκόταν σε ένα λιβάδι καλυμμένο με φωτεινό μπλε 

γρασίδι και το τοπίο που απλωνόταν γύρω του έλαμπε στον ήλιο σε όλες 

τις αποχρώσεις του μπλε – από το πιο ανοιχτό και απαλό, σχεδόν λευκό, 

έως ένα σκούρο μπλε της νύχτας, με σχεδόν μαύρη απόχρωση.

Τα δέντρα και οι θάμνοι που το περιτριγύριζαν είχαν τυρκουάζ χρώμα. 

Εξωτικά λουλούδια σε μπλε τόνους σκόρπιζαν ένα ευχάριστο άρωμα. Ένα 

ποτάμι με απαλό μπλε χρώμα κυλούσε ανάμεσα σε μεγάλους μπλε 

βράχους. Και εκεί, επάνω στον πιο μεγάλο βράχο, καθόταν μια όμορφη 

Γοργόνα με μακριά μαλλιά στολισμένα με ένα εξαίσιο μπλε κοχύλι. 

«Μα τι θαυμαστό όνειρο βλέπω», μονολόγησε η Γατούλα, αλλά ξαφνικά 

θυμήθηκε τα πάντα – το ταξίδι, την καταιγίδα, το τέρας…

«Οι αδελφές μου κι εγώ φτάσαμε πάνω στην ώρα», είπε η Γοργόνα με 

μελωδική φωνή και χαμογέλασε γοητευτικά. «Το γέρικο θαλάσσιο τέρας 
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είναι λίγο ευέξαπτο και συχνά χρειάζεται να βοηθάμε τους χαμένους 

ταξιδιώτες αποκοιμίζοντάς το με τα μαγικά τραγούδια μας.»

«Πού βρίσκομαι; «Πού βρίσκομαι;» ακούστηκε το Λαγουδάκι από κάποια 

απροσδιόριστη κατεύθυνση και η Γατούλα κοίταξε γύρω της. Το 

Λαγουδάκι καθόταν στην άλλη πλευρά του ποταμού, τρίβοντας τα μάτια 

του με τις πατούσες του. Ναι, ήταν το Λαγουδάκι. Μόνο που η γούνα του 

είχε πάρει ένα γαλανό χρώμα σαν του ουρανού! Η Γατούλα κοίταξε την 

ουρά της – είχε μπλε χρώμα.

«Μην ανησυχείτε», γέλασε η Γοργόνα, «όλα γίνονται μπλε στο μαγικό νησί 

μας, αλλά όταν απομακρυνθείτε από αυτό θα ξαναγίνετε όπως ήσασταν 

πριν. Κοιμηθήκατε περισσότερο απ’ όλους, αλλά ελάτε μαζί μου και θα σας 

πάω στους φίλους σας.»

Η Γοργόνα γλίστρησε με χάρη μέσα στο νερό και κολύμπησε αντίθετα στο 

ρεύμα. Η Γατούλα και το Λαγουδάκι ακολούθησαν από τη στεριά. 

Διέσχισαν ένα μικρό μπλε δάσος με μπλε πουλιά, που τους καλωσόρισαν 

με χαρούμενες κραυγές, και αφού κατέβηκαν μια ομαλή πλαγιά σπαρμένη 

με μικροσκοπικά καβούρια, έφτασαν στην ακρογιαλιά. Εκεί, επικρατούσε 

μια χαρούμενη αναστάτωση – μερικές Γοργόνες τραβούσαν έξω από τη 
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θάλασσα κάτι που έμοιαζε με μεγάλα κομμάτια υφάσματος, ενώ ο 

Τίγρης-Πρόσκοπος και ο Ελέφαντας τα έπαιρναν και τα έσερναν πάνω 

στη γαλάζια άμμο. Όχι πολύ πιο μακριά, η Μικρή Κουκουβάγια και το 

Κουταβάκι τέντωναν πάνω σε σχοινιά άλλα κομμάτια υφάσματος. Το 

Κοκατίλ και το Κοτοπουλάκι, καθισμένα στη σκιά ενός μπλε δέντρου, 

έμοιαζαν να ράβουν κάτι. Όλα τους είχαν γίνει μπλε εκτός από τον 

ελέφαντα ο οποίος, για άγνωστο λόγο, είχε μείνει γκρι.

«Αυτή είναι η πρώτη φορά που βλέπω κάποιον να έχει κρατήσει το χρώμα 

του στο νησί μας», είπε σκεπτική η Βασίλισσα των Γοργόνων.

«Α, εδώ είστε!» φώναξε αυστηρά το Κοκατίλ όταν είδε τη Γατούλα και το 

Λαγουδάκι. «Ελάτε να μας δώσετε ένα χέρι! Φτιάχνουμε ένα καινούργιο 

αερόστατο από πανιά βυθισμένων πλοίων που βγάζουν από τον βυθό της 

θάλασσας αυτές οι καταπληκτικές Γοργόνες. Είναι πολύ διασκεδαστικό!»

Οι φίλοι έμειναν στο νησί μερικές ημέρες, ξένοιαστοι και χαρούμενοι. 

Δούλεψαν στο νέο αερόστατο και, στα διαλείμματα, διασκέδαζαν με τις 

Γοργόνες και τους πολλούς φίλους τους. Κολύμπησαν στη ράχη 

πολύχρωμων ψαριών, καταδύθηκαν σε βυθισμένα πλοία, πέταξαν πάνω 

σε μικροσκοπικά μπλε σύννεφα, κατέβηκαν το ποτάμι, περιπλανήθηκαν σε 
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Μια φορά κι έναν καιρό, ο Μάγος ήταν ένας καλός Βασιλιάς, δυνατός και 

δίκαιος. Φορούσε έναν λευκό μανδύα και ένα στέμμα φτιαγμένο από 

κρύσταλλο. Ήταν φίλος μας και ερχόταν συχνά στο νησί επειδή, εκείνο τον 

καιρό, ήταν αρραβωνιασμένος με τη Βασίλισσα των Γοργόνων. 

Αγαπιόντουσαν και ήταν ευτυχισμένοι μαζί. Αλλά τότε ήρθε η Κακή 

Μάγισσα και τον μάγεψε, μεταμορφώνοντας την καρδιά του σε ένα ψυχρό 

πετράδι, ένα Καταραμένο Διαμάντι. Από τότε, ο Βασιλιάς έγινε υπηρέτης 

της – έγινε άπληστος, διαβολικός και άρχισε να κλέβει τα χρώματα της 

φύσης όπου πήγαινε. Τα κλεμμένα χρώματα μετατρέπονται σε λαμπερά, 

αστραφτερά πετράδια: κόκκινα ρουμπίνια, πράσινα σμαράγδια, μπλε 

ζαφείρια, βιολετί αμέθυστοι, ασημένια μαργαριτάρια, τοπάζια, διαμάντια, 

φεγγαρόπετρες…αλλά τίποτα δεν μπορεί να ικανοποιήσει την απληστία 

της Μάγισσας· ζητάει συνέχεια περισσότερα.

Τον περισσότερο καιρό, ο Μάγος των Χρωμάτων εμφανίζεται με τη 

μορφή ενός άντρα καλυμμένου με έναν μανδύα διάστικτο με εκατοντάδες 

χρώματα – πετράδια. Ωστόσο, μπορεί να μεταμορφωθεί σε γιγάντιο, 

θηριώδη δράκο. Ακούσαμε ότι, όχι πολύ καιρό πριν, κατά τη διάρκεια μιας 

τέτοιας μεταμόρφωσης, το Καταραμένο Διαμάντι εξαφανίστηκε. Τώρα, ο 

Μάγος το ψάχνει παντού, επειδή υπάρχει ένα κενό εκεί που ήταν πρώτα η 

φανταστικά τοπία του νησιού…

Και κάποτε έφτασε η μέρα που το αερόστατο ήταν πλέον έτοιμο. 

Στεκόντουσαν στο πιο ψηλό μπλε λιβάδι του νησιού, φορτώνοντας τις 

αποσκευές που με κάποιο μαγικό τρόπο είχαν γλιτώσει από το ατύχημά 

τους στη θάλασσα και αποχαιρετούσαν τις Γοργόνες.

«Κάνατε τόσα πολλά για μας!», είπε ο Ελέφαντας στις Γοργόνες. «Πώς 

μπορούμε να σας το ξεπληρώσουμε;»

Η Βασίλισσα των Γοργόνων χαμογέλασε.

«Ήταν χαρά μας που σας βοηθήσαμε», είπε. «Ωστόσο, μπορείτε να κάνετε 

κάτι για μας. Μάθαμε ότι κατευθύνεστε στα Ζοφερά Βραχώδη Όρη. Ένας 

παλιός γνωστός μας, ο Μάγος των Χρωμάτων, ζει εκεί. Αν τον 

συναντήσετε, ζητήστε του να επιστρέψει τα χρώματα στο νησί μας. Πριν 

από καιρό, μας κορόιδεψε και τα έκλεψε· καταφέραμε να γλιτώσουμε 

μόνο το μπλε χρώμα. Γι’ αυτό τα πάντα εδώ έχουν αυτό το χρώμα.»

«Ώστε ο Μάγος των Χρωμάτων υπάρχει πραγματικά!», φώναξε το 

Κοτοπουλάκι. «Πείτε μας περισσότερα γι’ αυτόν!»

Και οι Γοργόνες άρχισαν να λένε μια ιστορία:

2524



καρδιά του…

Οι φίλοι άκουσαν σαστισμένοι την ιστορία και υποσχέθηκαν να κάνουν ό,τι 

μπορούσαν για να ελευθερώσουν τα χρώματα του Μπλε Νησιού. Καθώς 

αποχωρίζονταν, η Βασίλισσα των Γοργόνων έβγαλε από τα μαλλιά της το 

εξαίσιο μπλε κοχύλι και τους το έδωσε λέγοντας:

«Φυλάξτε το με προσοχή, θα σας βοηθήσει!»

«Πόσο όμορφο είναι!», είπε ο Ελέφαντας. «Αφήστε εμένα να το φυλάω. Θα 

το φοράω στον λαιμό μου σαν περιδέραιο.»

«Καλό ταξίδι», φώναξαν οι Γοργόνες και μετά βούτηξαν στο ποτάμι και 

κολύμπησαν στα ανοιχτά της θάλασσας.

«Ένα, δύο, τρία… Φύγαμε!», φώναξε το Κουταβάκι, και το αερόστατο 

σηκώθηκε μαλακά στον αέρα. Από κάτω τους, το Μπλε Νησί ολοένα κα 

μίκραινε, μέχρι που τελικά εξαφανίστηκε μέσα στην απεραντοσύνη της 

θάλασσας.



 Το αερόστατο θερμού αέρα ταξίδευε πάνω από τη γη για 

δεύτερη μέρα συνεχόμενα. Το χρώμα του δεν ήταν πια μπλε: όσο 

απομακρύνονταν από το νησί, τα πανιά των πλοίων πήραν ξανά τα 

πραγματικά τους χρώματα και είδαν ότι αποτελούνταν από πολλά 

χρωματιστά κομμάτια. Τα ζώα επίσης ανέκτησαν τα χρώματά τους, 

εκτός φυσικά από τον Ελέφαντα, ο οποίος δεν είχε αλλάξει καθόλου. 

Πέταξαν πάνω από λόφους και κοιλάδες, πάνω από πόλεις και 

ποτάμια. Οι ώρες περνούσαν αμέριμνα και ευχάριστα. Τραγουδούσαν, 

με το Κοκατίλ να παίζει την κιθάρα του, έλεγαν μεταξύ τους ιστορίες 

και, όταν τους άρεσε το τοπίο, προσγειωνόντουσαν και έκαναν 

περιπάτους. 

Αλλά εδώ και κάποιο διάστημα, ο ουρανός άρχισε να καλύπτεται με 

πέπλα απαλής ομίχλης και τώρα έμοιαζαν να κολυμπούν μέσα σε ένα 
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ποτάμι ημιδιάφανων γκρι σύννεφων. Άρχισε να κάνει ψύχρα.

«Μπαίνουμε στην περιοχή που απλώνονται τα Ζοφερά Βραχώδη Όρη», 

είπε το Κοτοπουλάκι.

«Δεν μου αρέσει καθόλου αυτό το μέρος», είπε η Μικρή Κουκουβάγια 

με το βλέμμα καρφωμένο στις απότομες μαύρες πλαγιές που άρχιζαν 

να διαγράφονται σαν φαντάσματα μέσα στην ομίχλη. «Υπάρχει κάτι 

τόσο απειλητικό εδώ, που μου σηκώνονται τα πούπουλα.»

Αυτήν τη φορά, τα άλλα ζώα δεν προσπάθησαν να την ηρεμήσουν, 

επειδή για κάποιο παράξενο λόγο ένιωθαν κι αυτά αποκαρδιωμένα. 

Ακόμη και το Κοκατίλ έδειχνε κάπως καταβεβλημένο. Η ομίχλη γύρω 

τους πύκνωνε ολοένα και περισσότερο και ένιωθαν σαν να τα πνίγει 

καθώς τους τύλιγε. Ξαφνικά, το αερόστατο θερμού αέρα αναπήδησε, 

τραντάχτηκε λίγο και έμεινε εντελώς ακίνητο στον αέρα. Έγινε 

απόλυτη σιωπή. 

«Παράξενο», ψιθύρισε το Κουταβάκι. «Δεν υπάρχει ούτε το παραμικρό 

αεράκι. Είναι σαν τα πάντα γύρω μας να πάγωσαν. Η μόνη μας λύση 

είναι να αδειάσουμε τον αέρα και να προσγειωθούμε.»

Και έτσι έκαναν. Ο λόφος που τους υποδέχτηκε ήταν μαύρος και 
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συνέχεια, μέχρι που ένιωσαν τη χαρά, τη δύναμη και την ελπίδα να 

επιστρέφουν μέσα τους.

Ένα απότομο μονοπάτι έμπαινε σε ένα μικρό δάσος από μαύρα 

δέντρα που απλώνονταν στους πρόποδες του λόφου. Αποφάσισαν να 

το ακολουθήσουν.

Ο Τίγρης-Πρόσκοπος περπατούσε πρώτος-πρώτος και άνοιγε δρόμο 

ανάμεσα από τους θάμνους και τα δέντρα που πύκνωναν ολοένα. Το 

Κοτοπουλάκι πηδούσε πίσω του, με τον χάρτη και την πυξίδα στο χέρι, 

ακολουθούμενο από τη Γατούλα που δεν σταματούσε να δίνει 

χρήσιμες συμβουλές. Το Κοκατίλ πετούσε από θάμνο σε θάμνο, το 

Λαγουδάκι έκανε μικρά βηματάκια πίσω του, ενώ ο Ελέφαντας 

περπατούσε τελευταίος και έσπρωχνε και σήκωνε το Λαγουδάκι όταν 

συναντούσαν εμπόδια. Η Μικρή Κουκουβάγια πετούσε πάνω απ’ όλους, 

μουρμουρίζοντας ακατάληπτα με βλοσυρό ύφος και, κατά 

διαστήματα, απομακρύνονταν για να ελέγξει εάν ο δρόμος ήταν 

βατός. 

Απόκοσμη σιωπή συνέχιζε να βασιλεύει γύρω τους. Ξαφνικά, το 

Λαγουδάκι, που εκείνη τη στιγμή περνούσε πάνω από μια σχισμή στο 

ζοφερός. Μαύροι βράχοι και κορυφογραμμές απλώνονταν γύρω τους· 

τα φυτά και τα δέντρα ήταν μαύρα και μαραζωμένα ως εκεί που 

έφτανε το μάτι. Δεν ακουγόταν κανένας θόρυβος, ούτε υπήρχε καμία 

κίνηση. Ένα μικροσκοπικό πουλί που κάθισε σε έναν κοντινό θάμνο 

έμεινε ακίνητο σαν πέτρα και δεν κουνήθηκε καθόλου. Ήταν σαν 

κάποια σατανική δύναμη να είχε κλέψει από τη φύση όλη τη φρεσκάδα 

και το σφρίγος της. Ο Ελέφαντας ανατρίχιασε.

«Τι καταθλιπτικό μέρος!», είπε ο Ελέφαντας και δάκρυσε. 

«Θα διασχίσουμε με τα πόδια αυτά τα απειλητικά βουνά;», είπε 

τρομοκρατημένο το Λαγουδάκι.

«Απειλητικά, ναι, και αναμφίβολα, πολύ επικίνδυνα», πρόσθεσε η Μικρή 

Κουκουβάγια βλοσυρά.

«Θάρρος! Πρέπει να συνεχίσουμε», είπε ο Τίγρης-Πρόσκοπος, αλλά 

ακόμη κι αυτός έδειχνε προβληματισμένος.

«Εκτός αυτού», έκανε μια προσπάθεια το Κοτοπουλάκι, «σύμφωνα με 

τον χάρτη είμαστε σχετικά κοντά στο σπίτι του Κυνόμυ.»

«Ξέρω τι μας χρειάζεται – λίγη καλή διάθεση!», είπε αποφασιστικά το 

Κοκατίλ και ξεκίνησε να παίζει το αγαπημένο τους τραγούδι. Οι φίλοι 

άρχισαν να τραγουδούν, διστακτικά στην αρχή αλλά πιο χαρωπά στη 
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έδαφος μισοκαλυμμένη από μια μεγάλη πέτρα, τέντωσε τ’ αυτιά του.

Τ’ ακούτε αυτό;», ρώτησε το Λαγουδάκι.

Όλα τα ζώα σταμάτησαν και αφουγκράστηκαν. Ένας πολύ αμυδρός, 

σταθερός, παλμικός ήχος ερχόταν από τη σχισμή. 

«Κοιτάξτε», φώναξε ξαφνικά το Κοκατίλ. «Υπάρχουν ίχνη γύρω!»

Όλα τα ζώα πλησίασαν. Η Γατούλα έβγαλε τον μεγεθυντικό φακό της, 

εξέτασε το έδαφος και είπε με περισπούδαστο ύφος:

«Αυτά είναι ίχνη ενός πολύ μικρού θηλαστικού, πιθανότατα κάποιου 

σκίουρου ή…»

«Κυνόμυ!» φώναξαν με μια φωνή ο Ελέφαντας και το Κοτοπουλάκι. 

«Ίσως ο Κυνόμυς να ήταν εδώ!»

Ο παλμικός ήχος άρχισε και πάλι. Όλα τα ζώα κοίταξαν μέσα στη 

μικροσκοπική σχισμή. 

«Τι μπορεί να είναι αυτό; Πώς θα δούμε μέσα;», ρώτησε το Κοκατίλ.

«Αφήστε το σ’ εμένα», είπε ο Ελέφαντας. «Θα μετακινήσω εύκολα 

αυτήν την πέτρα.» Και την έσπρωξε επιδέξια μακριά με την 

προβοσκίδα του. Άρχισε να φαίνεται το άνοιγμα μιας σπηλιάς και ο 

παλμικός ήχος έγινε πολύ καθαρός. Αλλά όσο πιο πολύ κοιτούσαν 

τόσο λιγότερο έβλεπαν, επειδή το εσωτερικό της σπηλιάς ήταν 
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γλίστρησε.» 

Κοιτάχτηκαν όλοι με νόημα και το Κοτοπουλάκι επανέλαβε:

«Ένα μεγάλο, αστραφτερό, διαφανές πετράδι που πάλλεται… σαν 

καρδιά. Μα αυτό είναι το Καταραμένο Διαμάντι!»

«Έχω μια καινούργια πρόταση!», είπε ο Τίγρης-Πρόσκοπος που έκανε 

κύκλους ανυπόμονα. «Δέστε με με κάτι και κατεβάστε με εκεί κάτω. Θα 

το πάρω.»

«Αυτή είναι καταπληκτική ιδέα», είπε Η Γατούλα. «Αλλά εσύ, 

Τίγρη-Πρόσκοπε, είσαι πολύ βαρύς. Είναι καλύτερα να κατεβάσουμε 

ένα μικρό ζώο.»

σκοτεινό σαν τη νύχτα. Ακόμη και ο φακός της Μικρής Κουκουβάγιας 

δεν μπορούσε να φωτίσει μέχρι κάτω.

«Μπορώ να πηδήξω μέσα», προσφέρθηκε ο Τίγρης-Πρόσκοπος.

«Είσαι πολύ γενναίος», διέκοψε ο Ελέφαντας. «Αλλά το να πηδήξεις 

μέσα σε μια βαθιά σπηλιά χωρίς να ξέρεις τι υπάρχει στον πάτο είναι 

πολύ επικίνδυνο.»

«Θα πάω εγώ», είπε η Μικρή Κουκουβάγια απρόθυμα, «επειδή είμαι η 

μόνη που μπορεί να πετάει να βλέπει στο σκοτάδι… και κάποιος πρέπει 

να θυσιαστεί.»

Και βούτηξε μέσα στο άνοιγμα.

Όχι πολύ αργότερα, άκουσαν φτερουγίσματα και η Μικρή Κουκουβάγια 

εμφανίστηκε ξανά καλυμμένη με ιστούς αράχνης και σκόνη.

«Η σπηλιά είναι μεγάλη και αρκετά βαθιά», είπε σοβαρά. «Φυσικά ήταν 

πολύ επικίνδυνο, αλλά ριψοκινδύνεψα πολύ και κατάφερα να φτάσω 

στον πάτο. Υπάρχει μια λίμνη εκεί, με κοφτερά βράχια που 

προεξέχουν, και ένα μεγάλο, διαφανές πετράδι σε ένα ρηχό σημείο. 

Δείχνει σαν να πάλλεται και κάνει μικρά κυκλικά κύματα στο νερό. 

Νομίζω ότι ο θόρυβος έρχεται από αυτό. Προσπάθησα να το πάρω με 

το ράμφος μου, αλλά το πετράδι είναι πολύ μεγάλο και μου 
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Όλοι κοίταξαν το Λαγουδάκι.

«Κοιτάξτε…» ξεκίνησε να λέει, αλλά μετά θυμήθηκε τον Κυνόμυ που 

είχε απαχθεί και ίσως τους περίμενε με ελπίδα και κατέληξε με 

τρεμάμενη φωνή: «Ναι, αυτή είναι θαυμάσια ιδέα!»

«Είναι καλό που έχω προετοιμαστεί για όλα αυτά», είπε η Μικρή 

Κουκουβάγια και άρχισε να βγάζει με περηφάνεια ένα γερό σχοινί από 

τη βαλίτσα της.

Κι έτσι, έδεσαν τη μια άκρη του σχοινιού σε ένα δέντρο και την άλλη 

στο Λαγουδάκι. Μετά από αυτό, έκαναν όλοι μια γραμμή ο ένας πίσω 

από τον άλλο και άρχισαν να το κατεβάζουν μαλακά μέσα στη σπηλιά. 

Μετά από κάμποσα ατελείωτα λεπτά, το Λαγουδάκι φώναξε: «Το 

πήρα» και οι φίλοι το τράβηξαν γρήγορα έξω.

Το φτωχό το Λαγουδάκι έτρεμε σύγκορμο και έδειχνε πολύ κακόμοιρο 

με τη μουσκεμένη γούνα του, αλλά παρ’ όλα αυτά χαμογελούσε 

ευτυχισμένο. Όλοι το χειροκρότησαν.

«Μπράβο Λαγουδάκι, ήσουν πραγματικά γενναίο και ηρωικό!» φώναξε 

ο Τίγρης-Πρόσκοπος με αληθινό θαυμασμό και το Λαγουδάκι χάρηκε 

τόσο που το πρόσωπό του φωτίστηκε. 

«Να», είπε το Λαγουδάκι και τέντωσε τη βρεγμένη του πατούσα. Ένα 
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αγγίζοντας την πατούσα του. Όλοι έπεσαν σε μια μελαγχολική σιωπή. 

Μετά από λίγο, η Γατούλα καθάρισε τον λαιμό της και είπε:

«Βάσει των πληροφοριών που συλλέξαμε, μπορούμε να καταλήξουμε 

στη λογική υπόθεση ότι όλο αυτό είναι έργο του Μάγου των 

Χρωμάτων. Κατέστρεψε τη φύση στο βουνό κλέβοντας όλα τα 

χρώματά της. Πήρε το χρώμα από τον Κυνόμυ και τον μαρμάρωσε. 

Αλλά γιατί ήρθε εδώ ο Κυνόμυς και γιατί του επιτέθηκε ο Μάγος;»

«Ναι, τι σχέση έχει ο Κυνόμυς με το Καταραμένο Διαμάντι;» είπε ο 

Τίγρης-Πρόσκοπος, γυρίζοντας προς τα πάνω την πατούσα του. Οι 

φίλοι έμειναν να κοιτάζουν το καταραμένο φως του σαν να περίμεναν 

να βρουν σ’ αυτό τις απαντήσεις στα ερωτήματά τους.

«Θέλετε πολύ να μάθετε, έτσι δεν είναι;» ακούστηκε ξαφνικά μια βαθιά, 

βραχνή φωνή. Όλοι γύρισαν πίσω έκπληκτοι και το Λαγουδάκι πήδηξε 

τόσο ψηλά που χτύπησε σε ένα κλαδί. Ο Μάγος των Χρωμάτων 

στεκόταν πίσω τους και τους κοιτούσε με μια απαίσια γκριμάτσα. Ήταν 

γεροδεμένος και απειλητικός, και ο μανδύας του στροβιλιζόταν γύρω 

του σαν πολύχρωμη φωτιά, ολόφωτη από τις ακτίνες των χιλιάδων 

πετραδιών που τον κάλυπταν. Δίπλα του στεκόταν μια ψηλή γυναίκα 

που φορούσε ένα σμαραγδί φόρεμα. Μια διαμαντένια τιάρα 

μεγάλο, εκτυφλωτικά όμορφο και γυαλιστερό διαμάντι έλαμπε μέσα 

της.

«Ώστε αυτή είναι η καρδιά του βασιλιά που μεταμορφώθηκε σε 

καταραμένο διαμάντι», μουρμούρισε το Κοκατίλ. 

«Θα έλεγα ότι είναι πανέμορφο», φώναξε ο Ελέφαντας, «αν δεν ήξερα 

πόσο κακό υπάρχει μέσα του!»

Οι φίλοι αποφάσισαν ότι ήταν καλύτερο να το προσέχει ο 

Τίγρης-Πρόσκοπος, το δυνατότερο ζώο απ’ όλα, και συνέχισαν τον 

δρόμο τους. Αλλά μετά από μερικά μόνο λεπτά, είδαν κάτι που τα 

έκανε σταματήσουν απότομα. Το μονοπάτι ήταν καλυμμένο με 

βράχους και δέντρα που είχαν πέσει τυχαία, σπάσει και συνθλιβεί, σαν 

να είχε μόλις γίνει μια μάχη. Και στο κέντρο του καθαρισμένου χώρου 

ήταν… ο Κυνόμυς!

«Ζήτω!» φώναξε χαρούμενα το Κοκατίλ και έτρεξε προς το μέρος του, 

αλλά ο Κυνόμυς δεν κινήθηκε.

Είχε γίνει μαύρος και ήταν ακίνητος και παγωμένος, γέρνοντας 

ελαφρά και έχοντας μια αποφασιστική έκφραση, σαν να ετοιμαζόταν 

να κάνει ένα άλμα. Οι φίλοι περικύκλωσαν την παράξενη φιγούρα.

«Μοιάζει σαν να μαρμάρωσε», είπε μελαγχολικά η Μικρή Κουκουβάγια, 
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ταχύτητα γύρω από τον εαυτό του μέχρι που μεταμορφώθηκε σε 

πολύχρωμο ανεμοστρόβιλο. Σταδιακά, ο ανεμοστρόβιλος επιβράδυνε 

την κίνησή του, άρχισε να ηρεμεί και ένας γιγάντιος, αιμοδιψής Δράκος 

εμφανίστηκε στο κέντρο του. Το σώμα του ήταν καλυμμένο με 

αστραφτερά πετράδια αντί για λέπια. Το τέρας άνοιξε το στόμα του 

και άρχισε να ρουφάει τον αέρα γύρω του. Οι φίλοι πάγωσαν στη θέση 

τους και κατάλαβαν ότι όλη η θέρμη τους εξαφανίστηκε. Τα χρώματά 

τους ξεθώριασαν και εξαφανίστηκαν μέσα στο ανοιχτό στόμα. Τέλος, 

όλοι έγιναν μαύροι και έμειναν ακίνητοι σαν γλυπτά μέσα στο δάσος. 

Όλοι εκτός από τον Ελέφαντα! Ήταν ακόμη γκρι και ζωηρό και κοίταζε 

θαρραλέα τον Δράκο στα μάτια. Ο Δράκος τον κοίταξε με δυσπιστία 

και είπε:

«Είχα ακούσει ότι υπάρχουν πλάσματα με μεγάλη αρετή και αγνή 

καρδιά, που είναι δύσκολο να τους πάρεις χρώματα… Αλλά περίμενε, 

δεν έχεις δει ακόμη τι μπορώ να κάνω!»

Και άνοιξε πάλι το στόμα του και, αυτήν τη φορά, εκτόξευσε μια 

λυσσαλέα γλώσσα φωτιάς που κατέκαψε τα πάντα στο δρόμο της και 

προχώρησε προς τον Ελέφαντα. Ξαφνικά, το μπλε κοχύλι που 

κρεμόταν στο λαιμό του κινήθηκε και ένα θαλάσσιο κύμα ξεχύθηκε 

αστραποβολούσε πάνω στα πλούσια, κοκκινωπά μαλλιά της και τα 

μακριά, ωχρά χέρια της ήταν καλυμμένα με βραχιόλια φτιαγμένα από 

πετράδια όλων των ειδών. Παρά τα κανονικά χαρακτηριστικά της, το 

πρόσωπό της εξέπεμπε κάτι αποτροπιαστικό. Τα μάτια της ήταν 

σκληρά, το χαμόγελό της διαβολικό και παγωμένο. Οι φίλοι 

ανατρίχιασαν από την παγωνιά που ανέδιδε. 

«Αυτός ο χαζός ο Κυνόμυς έκρυψε το Καταραμένο Διαμάντι», είπε με 

επίπεδη φωνή. «Αρνήθηκε να μου πει πού είναι. Γι’ αυτό, πήρε ότι του 

άξιζε. Αλλά εσείς αποδειχτήκατε ακόμη πιο χαζοί με την αφελή πίστη 

σας και την ελπίδα σας ότι μπορείτε να τον σώσετε. Τώρα, ο πιστός 

μου Μάγος θα ανακτήσει τις δυνάμεις του και θα συνεχίσει να κλέβει 

τα χρώματα των ζώων, των ποταμών και των βουνών, των δασών…». 

Δυνάμωσε τη φωνή της. «Ολόκληρη η γη θα μας ανήκει!... Δώσε μου το 

διαμάντι.»

«Ποτέ!» γρύλισε ο Τίγρης-Πρόσκοπος και όρθωσε γενναία το 

ανάστημά του. Τα υπόλοιπα ζώα τον περικύκλωσαν, έτοιμα να 

πολεμήσουν μέχρι τέλους. Η Μάγισσα γέλασε απειλητικά και έγνεψε 

στον Μάγο των Χρωμάτων. Τότε αυτός άρχισε να περιστρέφεται με 
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από μέσα του. Το κύμα μεγάλωνε και ψήλωνε ολοένα και περισσότερο, 

μέχρι που ξεπέρασε τις κορυφές των δέντρων. Μετά, ξεχύθηκε 

ξαφνικά προς τα εμπρός, έσβησε τη φωτιά με ένα σφύριγμα, έριξε 

κάτω τον Δράκο και τη Μάγισσα και τους πέταξε πάνω στους βράχους 

με μεγάλη δύναμη. Η Μάγισσα έσπασε σε χίλια κρυστάλλινα κομμάτια 

που έλιωσαν σαν πάγος στον αέρα, ενώ ο Δράκος σωριάστηκε και 

έμεινε άψυχος στη βάση των βράχων. 

Ο Ελέφαντας τον πλησίασε δειλά.

Και μετά κάτι παράξενο συνέβη: τα πετράδια στο σώμα του άρχισαν 

να λάμπουν όλο και περισσότερο, ενώ οι πολύχρωμες ακτίνες τους 

τρεμόπαιζαν και πλέκονταν γύρω από τον Ελέφαντα. Η ομορφιά τους 

τον υπνώτισε!

«Τι καλά που θα ήταν αν αυτά τα πετράδια ήταν δικά μου», σκέφτηκε 

ο Ελέφαντας, «θα στόλιζα το μέτωπο και την προβοσκίδα μου… Θα 

ήμουν πανέμορφος και μαγικός… και όλοι θα με σέβονταν και θα με 

θαύμαζαν.»

Ο Ελέφαντας προχώρησε προς τα λαμπερά πετράδια αλλά ξαφνικά 

θυμήθηκε όλη τη μαυρισμένη και μαραζωμένη φύση, το παγωμένο 

πουλί… η καρδιά του ράγισε. Γύρισε το βλέμμα του προς τους 



«Κι εσύ, Κυνόμυ, τι κάνεις εδώ;», ρώτησε όλο περιέργεια το Κοκατίλ.

Ο Κυνόμυς τους είπε την ιστορία:

«Ξέρετε πόσο αγαπάω τον κήπο μου. Και αυτήν την άνοιξη ήταν 

ιδιαίτερα όμορφος: γεμάτος κόκκινα τριαντάφυλλα, λευκές 

μαργαρίτες, μπλε βιολέτες, χρυσές πρίμουλες, μοβ χρυσάνθεμα… Μια 

μέρα, εμφανίστηκε ο Μάγος των Χρωμάτων, που τον τράβηξε η 

πολύχρωμη ομορφιά τους. Τον είδα από το παράθυρο πώς 

μεταμορφώθηκε σε δράκο και έκλεψε όλα τα χρώματα! Έτρεξα προς 

το μέρος του, αλλά μέχρι να φτάσω είχε εξαφανιστεί, αφήνοντας όλο 

τον κήπο μου μαύρο και μαραμένο. Τότε είδα ξαφνικά ένα μεγάλο 

αστραφτερό πετράδι σε ένα παρτέρι. Τότε δεν ήξερα ότι είναι το 

Καταραμένο Διαμάντι, αλλά μάντεψα ότι ανήκε στον Μάγο. Σκέφτηκα 

ότι αν του το πάω, θα μου επέστρεφε τα χρώματά μου σε 

αντάλλαγμα. Στον δρόμο, έκρυψα το διαμάντι σε μια σπηλιά· έσπρωξα 

από πάνω μια πέτρα για να καλύψω το άνοιγμα και σημάδεψα το 

σημείο με τις πατημασιές μου. Καθώς τελείωνα, είδα τον Μάγο να 

έρχεται προς το μέρος μου. Είχε ανακαλύψει τι έχασε και ήταν έξαλλος 

από θυμό.» 

«Δώσε μου πίσω το διαμάντι!», μου φώναξε.

μαρμαρωμένους φίλους του και ήρθε στα καλά του, σαν να ξυπνούσε 

από ένα όνειρο! Μετά τίναξε το κεφάλι του και είπε με σταθερή φωνή:

«Μαγικά, πολύχρωμα πετράδια, είστε πανέμορφα! Αλλά η ζωντανή 

φύση είναι πιο όμορφη και τα χρώματά της που αλλάζουν συνεχώς 

είναι πιο μαγικά. Και η φιλία και η αγάπη είναι τα πολυτιμότερα 

πετράδια στον κόσμο!» Τη στιγμή που ξεστόμισε αυτά τα λόγια, τα 

πετράδια κινήθηκαν, σηκώθηκαν ψηλά και μεταμορφώθηκαν σε 

πολύχρωμα μικροσκοπικά φώτα που χόρευαν χαρωπά στον αέρα. 

Σταδιακά, ενώθηκαν και σχημάτισαν ένα όμορφο ουράνιο τόξο που 

άρχισε να υψώνεται πάνω από το δάσος. Τα πάντα από κάτω του 

απέκτησαν χρώματα, κινήθηκαν και ξαναζωντάνεψαν. Τα φύλλα των 

δέντρων τρεμόπαιξαν, ακούστηκε το τραγούδι ενός πουλιού, 

πολύχρωμες πεταλούδες έπαιζαν στον αέρα…

Οι φίλοι επίσης άρχισαν να επανέρχονται και κοιτούσαν τριγύρω 

έκπληκτοι. Αλλά τη μεγαλύτερη έκπληξη ένιωσε ο Κυνόμυς:

«Τι κάνετε εδώ;» αναρωτήθηκε ο Κυνόμυς. «Και τι συνέβη στον Μάγο 

των Χρωμάτων; Τον κατατρόπωσα;»

«Όλοι το κάναμε. Μαζί», αποκρίθηκε ο Ελέφαντας με ένα χαμόγελο. 

Και του είπε τι συνέβη.
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του έλαμπε στον ήλιο. Αλλά τα μάτια του είχαν σκοτεινιάσει και ήταν 

προφανές ότι ήταν τραυματισμένος θανάσιμα. Οι φίλοι τον 

περικύκλωσαν με προσοχή.

«Σας ζητώ να με συγχωρήσετε», είπε σιγανά ο Βασιλιάς. «Η 

πραγματική καρδιά μου επέστρεψε σ’ εμένα και μου είπε τη διαβολικό 

και άπληστο τέρας είχα γίνει. Τώρα, που η δύναμή μου χάνεται και 

φεύγω από αυτήν τη ζωή, καταλαβαίνω πόσο μεγάλο λάθος έκανα 

που εμπιστεύτηκα την Κακή Μάγισσα!»

Το πρόσωπό του συσπάστηκε από τον πόνο. 

Οι φίλοι έμειναν σιωπηλοί. Το Λαγουδάκι και ο Ελέφαντας έκλαιγαν.

Ξαφνικά, το μπλε κοχύλι φτερούγισε ξανά, πέταξε στον αέρα και 

προσγειώθηκε στο χέρι του Βασιλιά. Χαμογέλασε και, με μια τελευταία 

προσπάθεια, το έφερε στο αυτί του. Το μαγευτικό τραγούδι της 

Βασίλισσας των Γοργόνων ξεχύθηκε από το κοχύλι και, σαν βάλσαμο, 

ανακούφισε τον πόνο του. Ο Βασιλιάς έκλεισε τα μάτια του και έπεσε 

σε έναν μαγικό ύπνο.

«Μόνο αν επιστρέψεις τα χρώματα του κήπου μου», απάντησα. Όταν 

κατάλαβε ότι δεν μπορούσε να με πείσει, ο Μάγος όρμησε πάνω μου… 

και μου επιτέθηκε! Χοροπηδούσα και κρυβόμουν ανάμεσα στα δέντρα 

και στους θάμνους που πετούσε κάτω με θυμό... και δεν θυμάμαι 

τίποτα άλλο μετά από αυτό.

«Οπότε, όταν το Κοτοπουλάκι πήρε τηλέφωνο τον Κυνόμυ», 

συμπέρανε η Γατούλα, ο Μάγος ήταν στο σπίτι του ψάχνοντας για το 

Διαμάντι!»

Καθώς το διαμάντι είχε αναφερθεί πολλές φορές, ο 

Τίγρης-Πρόσκοπος κοίταξε στην τσέπη του και φώναξε έκπληκτος:

«Χάθηκε! Το Καταραμένο Διαμάντι εξαφανίστηκε!»

«Ίσως», είπε το Κοτοπουλάκι σκεπτικό. «Κι αυτό, όπως τα άλλα μαγικά 

πετράδια, ξανάγινε αυτό που ήταν πριν τη μαγεία… μια καρδιά, η 

πραγματική καρδιά του Βασιλιά!»

Κοίταξαν όλοι προς τον βράχο που κειτόταν μέχρι πριν από λίγο ο 

δράκος. Στη θέση του, βρισκόταν ένας άνδρας που έπιανε το στήθος 

του με το χέρι του. Το παρουσιαστικό του έμοιαζε με του Μάγου, αλλά 

το πρόσωπό του είχε μεταμορφωθεί και τώρα ήταν όμορφο και 

ευγενικό. Ο μανδύας του είχε γίνει λευκός και το κρυστάλλινο στέμμα 
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άλλοτε δεν μου έκαναν τόσο όμορφη γιορτή για τα γενέθλιά μου!»

Η μουσική σταμάτησε και από την κουζίνα ακούστηκε η Γατούλα με την 

ευχάριστη φωνή της και το Λαγουδάκι με την λίγο τσιριχτή και παιδική 

φωνή του, που συνοδεύονταν από το κάπως διαπεραστικό αλλά 

ενθουσιώδες κρώξιμο της Μικρής Κουκουβάγιας. 

«Να ζήσεις Κυνόμυ…»

«Και χρόνια πολλά…» τραγούδησαν όλοι μαζί και έβαλαν μπροστά από τον 

Κυνόμυ μια μεγάλη, απολαυστική τούρτα με πολλά αναμμένα κεράκια.

Ο Κυνόμυς έσβησε τα κεράκια με ένα φύσημα και όλοι χειροκρότησαν· και 

μετά, ήρθε η ώρα για τα δώρα. 

«Ω, ένα ολόκληρο καλάθι γεμάτο μέχρι πάνω!», φώναξε ο Κυνόμυς με χαρά 

και άρχισε να τα ανοίγει. Υπήρχαν εργαλεία κηπουρικής, ένα βάζο με 

ξεχωριστό μέλι, σπόροι εξωτικών λουλουδιών. Ο Κυνόμυς καταχάρηκε και 

ξετύλιξε ένα-ένα όλα τα δώρα υπομονετικά. Τελικά, έφτασε στο τελευταίο 

πακέτο· ήταν μεγάλο και βαρύ.

«Από ποιον είναι αυτό;», αναρωτήθηκε ο Κυνόμυς.

«Αληθινά, δεν ξέρω», εξήγησε το Κοτοπουλάκι. «Ήρθε με το ταχυδρομείο 

εχθές και φανταστήκαμε ότι είναι κάποια έκπληξη για τα γενέθλιά σου.»

Μέσα στο πακέτο υπήρχε μια κασετίνα φτιαγμένη από έβενο και 

 «Λαγουδάκι, βάλε τις φράουλες στην τούρτα πιο κοντά μεταξύ 

τους!», είπε επιτακτικά η Γατούλα. «Μικρή Κουκουβάγια, ετοίμασε τα κεριά 

για να τα έχουμε πρόχειρα!»

Οι τρεις τους τριγυρνούσαν φουριόζικα στην κουζίνα του Κυνόμυ, ενώ στον 

κήπο η γιορτή ήταν σε πλήρη εξέλιξη. Το Κοκατίλ, το Κουταβάκι και ο 

Τίγρης-Πρόσκοπος χόρευαν στον ήχο μιας χαρούμενης μουσικής και 

πολύχρωμα μπαλόνια αιωρούνταν γύρω τους. Το άρωμα πανέμορφων 

λουλουδιών από τα παρτέρια πλημμύριζε τον αέρα. Φωτεινές γιρλάντες 

έλαμπαν στα πράσινα κλαδιά των κοντινών δέντρων και από κάτω τους 

υπήρχε ένα τραπέζι γεμάτο καλούδια. Ο Κυνόμυς καθόταν στην κεφαλή 

του τραπεζιού, ανάμεσα στο Κοτοπουλάκι και στον Ελέφαντα. 

Αναπολούσαν στιγμές από το Μεγάλο Ταξίδι ξανά και ξανά.

«Σας ευχαριστώ φίλοι μου!», είπε ο Κυνόμυς. «Μου σώσατε τη ζωή και ποτέ 
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κάτω από το μαξιλαράκι. 

Ο φάκελος ήταν φτιαγμένος από χρυσαφί χαρτί και στη μέση του υπήρχε 

ένα βασιλικό οικόσημο. Ο Κυνόμυς τον άνοιξε ανυπόμονα και άρχισε να 

διαβάζει:

«Στους αγαπημένους, γενναίους και καλούς φίλους μας, με απέραντη 

ευγνωμοσύνη. Μην ξεχνάτε ότι είστε πάντα ευπρόσδεκτοι εδώ! Ο Βασιλιάς 

και η Βασίλισσα του Πολύχρωμου Νησιού.»

Οι φίλοι κοιτάχτηκαν μεταξύ τους. Μετά, ο Κυνόμυς πήρε τον φάκελο και 

όλοι κοίταξαν προσεκτικά το βασιλικό οικόσημο.

Πάνω του, υπήρχε ένα στέμμα φτιαγμένο από κρύσταλλο, συνυφασμένο 

με ένα εξαίσιο μπλε κοχύλι. 

καλυμμένη από ασημένια μοτίβα. 

Ο Κυνόμυς κοίταξε την κασετίνα και φώναξε:

«Εδώ λέει ‘για το Λαγουδάκι, το Κουταβάκι, το Κοκατίλ, τη Γατούλα, τον 

Ελέφαντα, τη Μικρή Κουκουβάγια, τον Τίγρη-Πρόσκοπο, τον Κυνόμυ και το 

Κοτοπουλάκι!’»

Μετά άνοιξαν την κασετίνα και όλοι έμειναν άφωνοι. Εννέα πετράδια 

έλαμπαν σαν αστέρια πάνω σε ένα μαξιλαράκι φτιαγμένο από σκούρο 

μπλε βελούδο – κάθε πετράδι είχε άλλο χρώμα, αλλά όλα ήταν το ίδιο 

όμορφα. Μετά την αρχική έκπληξη, το Λαγουδάκι είπε:

«Είναι θαυμάσια, αλλά περισσότερο απ’ όλα μου αρέσει η φεγγαρόπετρα.»

Ο Κυνόμυς την πήρε στην πατούσα του και φώναξε:

«Λαγουδάκι, έχει το όνομά σου γραμμένο πάνω της!»

Εν τω μεταξύ, ο Τίγρης-Πρόσκοπος έλεγε:

«Εμένα μου αρέσει καλύτερα αυτή, με το ζωηρό κόκκινο χρώμα.»

Ο Κυνόμυς πήρε το ρουμπίνι και φανταστείτε την έκπληξή τους όταν είδαν 

ότι είχε χαραγμένο πάνω του το όνομα του Τίγρη-Πρόσκοπου. Αποδείχτηκε 

ότι σε κάθε ζώο είχε δοθεί η πέτρα που του άρεσε περισσότερο.

«Αυτό είναι δώρο από κάποιον που μας ξέρει καλά!», είπε το Κοτοπουλάκι.

«Κοιτάξτε, υπάρχει και ένα γράμμα!» και έδειξε έναν φάκελο που εξείχε 
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